

马来西亚华文教育大事记（2016年7月）

华教要闻与文献 董总资料与档案局整理

日期	事项
7月1日	<ul style="list-style-type: none">● 马潮联会针对“双语言课程计划（DLP）”发表文告指出，该会不反对教育部强化学生的英语掌握能力，惟教育政策必须严肃看待母语教学的重要性，不能剥夺孩子学习母语的上课时间。
7月2日	<ul style="list-style-type: none">● 董总主席刘利民在《马来西亚华文独中教育蓝图》全国独中调查问卷计划新闻发布会指出，董总将于7月中发出全国独中调查问卷以收集华文独中的看法，作为改革独中教育的参考资料。● 马来西亚留华同学会与中国华文教育基金会合作的2016年培育英才计划“中国华文教育基金会耀华奖学金”，共有9位华文独中特优生获保送到中国接受顶尖中学教育，他们将在2016年9月赴中国深圳市耀华实验学校接受中学教育，以期在中学毕业后晋入世界著名大学深造。
7月4日	<ul style="list-style-type: none">● 马来西亚国民型华文中学发展理事会召开新闻发布会指出，该理事会议决国民型中学要继续以英语教数理科及要求政府尽快发放年度维修拨款予各国民型中学，以免维修工程受到耽误。
7月5日	<ul style="list-style-type: none">● 雪隆董联会针对“双语言课程计划（DLP）”发表文告指出，该董联会已向教育部呈上一份备忘录，表明将在2016年度会员代表大会上强烈反对将“双语言课程计划”推展到华小，以免导致华小变质的立场。
7月14日	<ul style="list-style-type: none">● 吉隆坡坤成中学荣获教育部“2015年五星级卓越学校奖”，并以最高分数98.76的成绩名列全国华文独中第1名。● 新山宽柔学校（非盈利）有限公司45位会员提出联署，要求宽中董事会召开另一特别会员大会，寻求表决通过两项特别议案，即提高会员人数上限至3千人，以及限制宽中董事会在任何单一资本项目的支出，金额不能超过300万令吉。● 教育部副部长张盛闻向媒体指出，政府将重新开放让参与第二家园计划的外国人士子女申请报读政府学校，以接受多语教育。
7月17日	<ul style="list-style-type: none">● 霹雳董联会主席李官仁在出席拉律峇登及司南马县华小教师节联欢午宴时指出，最近州内一些华小接获通知，教育局将委派宗教教师到拥有巫裔学生就读的华小执教，但有关学校的老师数额必须让出，以一换一的方式让宗教老师取而代之，而此举将会导致华小原有的教师数额减少。
7月18日	<ul style="list-style-type: none">● 教育部副部长张盛闻在主持马青第13次中委会会议后召开新闻发布会指出，经过查证后，任何委派到拥有穆斯林学生的华小的宗教老师，是额外到该学校去教导宗教课，而不是以一换一的方式来取代另外一名教师。● 砂拉越州首席部长阿德南在砂州成邦江为砂第51届董总资料与档案局成立25周年纪念册揭幕。



马来西亚华文教育大事记（2016年7月）

	管理会议主持开幕时，抨击中央政府的教育政策朝令夕改，让教育工作者及学生感到混乱。此外，他也强调砂州政府将全力向中央争取教育领域自主权，以提升英文教育和改善学校的基本设备。
7月 19 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部副部长张盛闻向媒体指出，虽然马来西亚数码经济机构（MDEC）单方面宣布编码科目将在 2017 年被纳入正课，但是课程局（Bahagian Pembangunan Kurikulum）还没有定案，教育部会在定夺后才作宣布。
7月 20 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 青年及体育部部长凯里在青体部为 The Perdana Fellows 实习计划结构式训练营主持推介礼时宣布，首相纳吉已经接纳 The Perdana Fellows 实习计划学生提出的建议，我国政府学校 2017 年起将会全面落实编码课程。 ● 马来西亚考试局宣布，2016 年小六检定考试（UPSR）的数理科目，将以双语进行。
7月 23 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总主席刘利民在马华公会举办的 2017 年财政预算案工作坊上，提呈董总对预算案建议的备忘录给马华总会长廖中莱，以促请政府在 2017 年财政预算案中，公平发展及制度化拨款给华小、华文独中和改制中学（国民型中学）。 ● 马华联邦直辖区教育咨询委员会主任王鸿财发表文告指出，他收到雪隆几所学校的董事会成员通知，指学校董事会召开会议讨论是否要申请成为全津学校，其中至少 2 所学校的董事会已决定根据教育部的要求，放弃校地拥有权以申请成为全津学校。因此，他促请所有已经决定要申请转换全津学校地位的董事会，应该即刻停止相关动作，并与董教总等教育团体联系，寻求意见以做正确的决定。 ● 冼都志文华小董事长刘海泉向媒体指出，该校向马来亚铁道公司租赁校地，但大约在 3 年前开始，该公司已经拒绝接收租金，为保住校地，该校董事会决定申请转为全津贴学校。 ● 循人华小董事长郑福成向媒体指出，该校向教育局提呈在学校后方兴建食堂和教室的图测时，当局表示校地是政府地，但是学校却不是全津贴，因此董事会才决定申请转为全津贴学校，以便教育局可以批准上述图测。
7月 24 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部副部长张盛闻向媒体表示，他已和教育部长马哈基尔卡力商讨，以让属于政府资助学校的华小水电费都由教育部承担。
7月 25 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部部长马哈基尔卡力向媒体指出，该部已就承认统考证书事宜拟定一份报告，并会寻找合适的时间再度与相关单位（包括董总及马华）开会商议，之后，他将会向首相纳吉作出汇报。
7月 26 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教总针对教育部副部长张盛闻表示已和教育部长商讨，承担属于政府资助的华小水电费之事发表文告表示欢迎，因为这将可以一劳永逸解决政府资助的华小长期以来面对水电费拨款不足的问题，并希望这项措施早日落实，以利国家教育的发展。



马来西亚华文教育大事记（2016年7月）

7月 27 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总针对国内华文学校欲将原本的“半津学校”申请为“全津学校”一事发表声明，呼吁全国华教工作者须关注此课题，已决定申请转换为全津学校地位的董事会，立即停止相关动作，并与董教总等教育团体讨论交流，方做出妥当的决策。
7月 28 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 由教育部副部长张盛闻办公室主催，马来西亚华文理事会协办的“华小教学改革研讨会”，在吉隆坡冼都中文华小王岳海大礼堂举行，国内 20 个教育和相关团体针对华小目前的教学状况提出讨论，以寻求提升教学素质的方案。
7月 29 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教总主席王超群在与砂拉越董联会及砂华小教师公会联合总会进行交流会后的新闻发布会上指出，全国华小面对师资问题近年来已经获得纾缓，随着 2017 年有 1008 位华文组教师被分配到各华小任教后，过去一直困扰全国华小的师资短缺问题将可获得纾缓和解决。 ● 民主行动党秘书长林冠英发表文告指出，国阵政府应该即刻无条件承认华文独中统考证书，让独中生可以直接使用统考成绩申请本地大学及成为公务员。 ● 由董总主催、吉打董联会主办及玻璃市董联会协办的两天一夜华教领袖培训营，在兰卡威郎卡素卡酒店举办，共有 48 所学校及 155 位教育工作者参与。
7月 30 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教总副秘书长黄稳全发表文告重申，虽然近来多方面指出华小实行小学标准课程（KSSR）未达标，并以书包过重等课题列为因由之一，但实际情况是 KSSR 标准课程及高思维教育转型，因传递系统欠缺完善，加上评估标准一再修改，导致校方、学生及家长都无所适从，而最终各源流小学都难以有效调整及达致目标。

（综合整理自各大报章的新闻报导）

